
S. 1 / 1  Dr. Walter GmbH – AW-RV – Leistungsbeschreibung – 170317

Tarif AIDWORKER-RV

Versicherung Direktversicherung / Zusatzversorgung für (entsandte) Personen im Ausland als Ersatz für 
eine staatliche Rentenversicherung.

Versicherer Verschiedene

Geltungsbereich Weltweit

Versicherbarer Personenkreis Versicherung für Freiwillige, Entwicklungshelfer, Fachkräfte und sonstige Helfer, die sich 
im Rahmen der Entwicklungszusammenarbeit im Ausland aufhalten

Höchstalter Nein

Versicherbare Auslandsaufenthalte Private und berufliche Auslandsaufenthalte

Versicherungsdauer unbegrenzt

Leistungen AIDWORKER-RV

Vorgabe Für (entsandte) Personen im Ausland soll die Möglichkeit einer Direktversicherung / Zu-
satzversorgung als Ersatz für eine staatliche Rentenversicherung bestehen, die nach 
Ablauf der Vertragslaufzeit privat weitergeführt werden kann bzw. von einem neuen 
Arbeitgeber / Auftraggeber fortgeführt werden kann.

Problemstellung Oftmals handelt es sich nicht um Angestellte, sondern um Personen, die mit Freibe-
ruflern zu vergleichen sind. Als weitere Herausforderung kommt dazu, dass diese zum 
Teil nicht deutsche Staatsangehörige sind und nach Beendigung der Tätigkeit für die 
Diakonie Katastrophenhilfe nicht weiter in Deutschland beschäftigt werden.

Eine Lösung sollte jedoch einheitlicher Natur sein für deutsche und ausländische 
Mitarbeiter.

Eine weitere Problemstellung ist, dass die Mitarbeiter nicht unbedingt für eine von 
vornherein feststehende Dauer beschäftigt sind. Oftmals kommt es zu Verlängerungen, 
auf die das Produkt flexibel reagieren muss.

Des Weiteren soll die gesetzliche Rente ersetzt werden. Das sind rund 20 % des Brutto-
einkommens. Hieraus folgt, dass es sich um hohe Summen handelt, die Erfahrungsge-
mäß in dieser Höhe nach Beschäftigungsende nicht in voller Höhe privat weitergeführt 
werden können.

Eine Direktversicherung bzw. Rentenversicherung nach klassischer Vorgehensweise 
ist nicht unbedingt sinnvoll, da diese mit hohen Abschlusskosten verbunden sind, da 
in der Regel von der Beitragszahlung bis zum Rentenalter ausgegangen wird. Auch 
eine abgekürzte Beitragszahlung ist schwierig, da diese nicht von vornherein genau zu 
beziffern ist.

Lösungsansatz Wir suchen einen sehr gut bewerteten Versicherer, der flexibel und kostengünstig eine 
Lösung für diese Problemstellung anbietet und dabei eine gute Rendite erwarten lässt.

Schritt 1:	 Auswahl des Versicherers aus über 80 Gesellschaften�

Schritt 2:	� Mindestanforderung des Versicherers bei renommierten Ratings und Rankings

Schritt 3:	� Prüfung der Unternehmenskennzahlen in Bezug u.a. auf die Eigenmittel-
quote, damit auch hier eine sehr gute Kapitalreserve für „schlechte Zeiten“ 
vorhanden ist

Schritt 4:	� Mindestanforderung an die zu erwartende Rendite bei einem klassischen 
Produkt (nicht fondsgebundene Lösung – auf Wunsch auch möglich)

Versicherer, die dieses harte Auswahlverfahren erfüllt haben von den über 80 Gesell-
schaften sind die Allianz und die Stuttgarter Lebensversicherung.

Unsere Empfehlung Lassen Sie sich von uns ein individuelles Angebot erstellen. Wir stimmen mit Ihnen die 
richtigen Versicherungssummen ab und erstellen ein maßgeschneidertes Angebot. 
Bitte melden Sie sich vor Antritt Ihres Auslandsaufenthaltes bei uns.

Prämie und Bedingungen AIDWORKER-RV

Der monatliche Beitrag ergibt sich aus der individuellen Angebotsberechnung. 
Die zugrundeliegenden Versicherungsbedingungen erhalten Sie zusammen mit Ihrem individuellen Angebot.

Weitere Fragen beantworten wir Ihnen gern. So erreichen Sie uns:

Herr Christian Metz 
T +49 (0) 22 47 91 94 -754 
F +49 (0) 22 47 91 94 -304 
metz@dr-walter.com
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